



No confíe sus ojos y oídos a cualquiera. Consulte

optica muñoz

Miguel de Fluiters 19, Guadalajara
Lucas del Campo 4, Alcalá de Henares

FLORES Y ABEJAS

SEMENARIO DE INFORMACION DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA
 DECANO DE LA PRENSA PROVINCIAL 4 de JULIO de 1972 II EPOCA — AÑO LVI — Núm. 2.910
 PRECIO DEL EJEMPLAR: 4 PTAS. — Se publica los martes Depósito Legal: GU-21 — AÑO 1958

SOLARES VIVIENDAS PARCELAS INDUSTRIAS

RUSTICAS Y URBANAS

AGENCIA
 INMOBILIARIA Gmo Franco n.º 7 GUADALAJARA

Director: Salvador Toquero Cortés — Propietario: José González Bermejo — Redacción, Administración y domicilio de la Empresa periodística: Francisco Cuesta, 3. 2.º-Tel. 211567

Se reunió el Pleno del Consejo Provincial del Movimiento SUPRESION DE 60 CONSEJOS LOCALES

EL "CARA AL SOL" EN RITMO "POP"

Circula —queremos pensar que solo en versiones muestra, en grabaciones puramente privadas— un arreglo «pop» del «Cara al Sol», himno que fué —¿no lo es aún?— de la Falange, incorporado al acervo espiritual de España como canción expresión, canción rúbrica, canción definición de esta etapa de España nacida de una guerra, que quiere cristalizar en paz definitiva.

Queremos suponer también que el «arreglo» está hecho con la mejor intención o, cuando menos, sin mala; simplemente como consecuencia de ese afán, cada vez más generalizado, de «arreglar» música de ayer, que es más fácil que crear y permite ir viviendo a quienes son incapaces de hacer y descubrir su propia música.

Ahora le ha llegado el turno al maestro Tellería y a su «Cara al Sol», porque la música, además de ser buena, además de ser nacionalmente conocida, tiene el complemento de una letra con mensaje y significación que darían buen juego comercial en el mundo discográfico.

Todo este planteamiento, que podría tener justificación, disculpa y hasta beneplácito del autor en otros casos, falla estrepitosamente en el caso que nos ocupa.

El «Cara al Sol» no es una obra musical individualizada; ni siquiera una canción; ni por supuesto un tema de guerra o de postguerra más o menos aprovechable para encajar en los gustos actuales. El «Cara al Sol» es el himno de una respetable ideología por la que han muerto muchos españoles de buena voluntad, y entre los que hay no pocos a quienes se despidió con sus estrofas, entre emoción y lágrimas, cuando marchaban hacia la última morada.

Para el «Cara al Sol» hemos tenido siempre los españoles un permanente gesto de respeto. Cuando se canta —siempre hay una razón solemne y justificativa— unos levantamos el brazo y otros permanecen firmes. Pero el respeto es general, digno y adecuado.

Podríamos decir, en base a todo esto, que es cierto y evidente, que el «Cara al Sol» ya no es de nadie; que pertenece a España; que está por encima y aparte de opiniones y hasta de autorizaciones; pero que está como algo inaprehensible y mucho menos utilizable para otros que sus propios fines.

Parece ser que hay a quienes la versión «pop» a que nos referimos no molesta, sin que falten los que la defienden como auténtico hallazgo y hasta como vehículo de sana politización de la Juventud. Señores: vamos a ser serios. Vamos a jugar a predicadores de la libertad pero vamos a hacerlo con honradez y con respeto; vamos a disculpar los caprichos o las extravagancias ajenas pero a condición de que no molesten a nadie ni vulneren preceptos. Y «esto» del «Cara al Sol» molesta, hiere, irrita, exaspera, ofende y llega a lo vivo a muchos.

¿O es que resulta muy edificante escuchar una versión del «nuevo» «Cara al Sol», en una sala de fiestas, a altas horas de la madrugada, a cargo de un conjunto de contorsionistas melencólicos, mientras la clientela baila o se dedica a otras «expansiones» de sobra conocidas? ¿Es que la irrespetuosa —aunque fuera bellísima— versión «pop» del «Cara al Sol», lanzada en disco, se iba a reservar tan solo a audiciones de estudio, recitales serios y otros marcos de posibilidad que algunos pretendían descubrirle?

Dejemos las cosas en su sitio y la versión «pop» del «Cara al Sol» en el cajón de los negocios de su autor.

Y a la otra, la que es himno, es grito y es rúbrica, dejémosla seguir cumpliendo su misión de ponerle un mismo idioma musical a la ilusión, la confianza y el propósito de seguir viviendo en paz de los españoles. Si nos la adulteran, nos la falsean o nos la deforman, a lo peor resulta que no nos vale cuando tengamos que ir a la Plaza de Oriente a decir «aquí estamos», y hasta es posible que alguno, al no «servirle» ya el «Cara al Sol», se quede en casa.

SALVADOR TOQUERO

El 18 de Julio SE INAUGURARAN OBRAS POR VALOR DE MAS DE 125 MILLONES DE PESETAS

El Consejo Provincial del Movimiento celebró sesión plenaria el pasado viernes, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial, señor Montoliu y Carrasco.

Destaca en el orden del día y entre los acuerdos adoptados, los siguientes:

Aprobar una moción de la Sección de Política Local y Consejos Locales, reunido aquella misma tarde, por la que se proponía al Pleno la supresión de 60 Consejos Locales, correspondientes a municipios de tan reducido censo demográfico que impide la constitución material de aquél y la realización de cualquier tipo de actividad. El módulo fijado, por el momento, para supresiones sucesivas, es el de 100 habitantes, suprimiéndose aquellos que queden por debajo del mismo.

En relación con la construcción del monumento a José Antonio, hubo informe de los señores...

(Pasa a la pág. 2)

LA NORMAL DE GUADALAJARA SE INTEGRA EN LA UNIVERSIDAD COMPLUTENSE

Con motivo de la integración de la Escuela Normal como Escuela Universitaria adscrita a la Universidad Complutense (B. O. del Estado de 7 de junio de 1972), la Dirección de este Centro recibe numerosas consultas sobre el futuro plan de Estudios, y con este objeto informamos esquemáticamente:

En el próximo curso 1972-73, empezará en Guadalajara el Plan de estudios de las Escuelas Universitarias del Profesorado de Enseñanza General Básica que consta de tres cursos, al término de los cuales se obtendrá el Título de Diplomado correspondiente al primer ciclo Universitario (Profesor de Enseñanza General Básica) y que da acceso al segundo ciclo universitario. Para matricularse es necesario superar el COU, Preu

o estar en condiciones para ingresar en la Universidad.

Dicho plan consta de tres especialidades:

- I Filología.
- II Ciencias Humanas.
- III Ciencias Matemáticas y Físico-Naturales.

El primer curso es común para las tres especialidades.

En cuanto al Plan 1967, con arreglo al calendario aprobado se podrá realizar por enseñanza oficial y por última vez para los alumnos que se hayan matriculado en el curso actual.

Para prever necesidades de profesorado queda abierta matrícula condicional para el curso próximo (planes 1972-1967) a partir de esta fecha. Para aclaraciones consulten a la Secretaría del Centro.

EN SACEDON SE HA MONTADO LA PRIMERA CIUDAD JUVENIL DE LA CRUZ ROJA

DESPILARAN POR ELLA, EN CUATRO TURNOS, 400 jóvenes de ambos sexos

El pasado día uno dió comienzo el primer turno de los cuatro que tendrán lugar en la Ciudad Juvenil de la Cruz Roja, en Sacedón, que es la primera que se monta en España.

Durará quince días, sucediéndose, sin interrupción, los cuatro turnos previstos, con idéntica duración.

Asisten a este turno, e igual sucederá con los restantes, cerca de 100 jóvenes, de ambos sexos, con lo que habrán pasado por la Ciudad, al final de esta primera experiencia, 400.

(Pasa a la pág. 9)

CONSTITUCION DE UNA SOCIEDAD para el desarrollo de Guadalajara



La Caja Provincial de Ahorro y el Banco Occidental se han unido para la constitución de una Sociedad que se orienta al desarrollo de Guadalajara.

La nueva entidad tiene un ambicioso programa del que trataremos, con suficiente amplitud, en nuestro próximo número. En la foto, un momento de la firma del documento de constitución.

(Foto: Alfonso REYES.)

La hija del ministro del Ejército, reina de las Fiestas de Otoño en nuestra capital

Aceptando una invitación del Ayuntamiento de nuestra capital, la señorita María del Carmen Castañón Fariña, hija del ministro del Ejército, señor Castañón de Mena, será Reina de nuestras Fiestas de Otoño de este año.

La investirá en su reinado la señorita Ana María López de Letona, que fué Reina en las Fiestas del pasado año.

Carnet de Sociedad

Peticiones de mano

—Días pasados por los señores de De Juan-García (don José) y para su hijo Gerardo, les fué pedida a los señores de Sánchez (don Juan Bautista), la mano de su encantadora hija María Paz, fijándose le ceremonia de la boda para la primera decena de agosto. Enhorabuena.

—Días pasados, por los señores de Lamparero Orozco, y para su hijo Santiago, les fué pedida a los señores de Pérez Notario (don Quintín), la mano de su encantadora hija María Eugenia.

El enlace se celebrará a finales del presente verano. Enhorabuena.

Enlace Pérez Fernández-García Sánchez

El pasado sábado, día 1 de julio, en la iglesia de María Auxiliadora (Salesianos), tuvo lugar el matrimonial enlace de la encantadora señorita María del Carmen García Sánchez, con nuestro buen amigo don Gerardo Pérez Fernández.

Bendijo la sagrada unión y pronunció una elocuente plática el Rvdo. Sr. D. Gerardo Fernández Gutiérrez, tío del novio, asistido por el Rvdo. Sr. D. Primitivo Tineo Tineo.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Francisca Sánchez Medel, viuda de García madre de la desposada y por don David Pérez Salas, padre del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con una cena servida en el Mesón Hernando.

La feliz pareja a la que deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios en dirección a distintas capitales del Sur de España y Africa.

Enlace Maseda González-Orcajada Sánchez Cordobés

—El pasado día 26, en la parroquia de María Auxiliadora (Salesianos), tuvo lugar el matrimonial enlace de la encantadora señorita Margarita Orcajada Sánchez-Cordobés, con nuestro buen amigo don Juan José Maseda González.

Bendijo la sagrada unión, el reverendo señor don Antonio de Gregorio Ruiz, siendo apadrinados los contrayentes, por doña Ana González de Maseda, madre del novio, y don Enrique Orcajada Eguía, padre de la desposada.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, don Germinal Sánchez Cordobés, don Pablo Herrero Sánchez Cordobés, don Jesús y don Manuel Maseda Sixto, y don Juan Manuel Maseda Regueiro.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados con un cortail servido en «Las Cuevas del Clavín».

Nuestra más cordial felicitación.

Natalicio

—El pasado jueves, día 29 de junio, festividad de San Pedro Apóstol, ha dado a luz felizmente un varón, primero de su matrimonio, la esposa de nuestro colaborador y amigo Alfredo Villaverde, de soltera María del Pilar Sánchez-La-fuente.

Tanto la madre como el re-

cién nacido, al que se le impondrá el nombre de Alfredo, se encuentran en perfecto estado de salud; reciben ambos nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Notas

—Recientemente han terminado sus estudios de Ingenieros Técnicos de Telecomunicación, nuestros buenos amigos don Nicolás y don Enrique Pizarro del Río, a quienes felicitamos des estas columnas, deseándoles muchos éxitos en su profesión.

—Ha salido para la residencia Monte Urgull, de San Sebastián, la señorita Milagros del Castillo Izquierdo.

—Se encuentra pasando la temporada estival en su casa de Horche, nuestro querido amigo don Ricardo Cortés Moral, acompañado de su esposa.

Se reunió el Pleno del Consejo Provincial del Movimiento

(Viene de pág. primera)

ñores Rojo Villa y Montiel Llorens, acerca de lo recaudado hasta la fecha y de tres proyectos recibidos.

De cara a la festividad del 5 de julio, habrá inauguración de obras en la capital y otros pueblos importantes de la provincia, con asistencia de señores consejeros. El total de las realizaciones a inaugurar se eleva a más de 125 millones de pesetas. También, durante cuatro días, se desarrollará un importante programa de actividades y competiciones deportivas.

El Pleno, después de escuchar un informe del Consejo Nacional, señor García Hernández, sobre panorama político actual, tomó el acuerdo de trasladar al Gobierno su preocupación ante la constante subida de los precios, así como de cursar petición de audiencia al Jefe del Estado, con el propósito de cumplimentarle y expresarle su adhesión y lealtad.

Ministerio de Educación y Ciencia de Guadalajara

EXPEDIENTES DE TRANSFORMACION Y CLASIFICACION DE CENTROS

Con el fin de facilitar a los interesados la presentación material de documentos conjuntamente con los expedientes de transformación y clasificación de Centros se concede una ampliación del plazo que comprenderá todo el mes de julio del año en curso.

SE VENDE FINCABILIDAD EN RIOSALIDO.

AGREGADO DE SIGUENZA, SECANO Y REGADIO. ZONA CONCENTRADA. Razón en Sigüenza, letrado señor Garcés. Teléfono 142

PASOS Y TROCHAS

POR LA ALCARRIA

El viajero curioso, observador y enemigo de la prisa, que llega a Guadalajara tras haber caminado por otras provincias, dispares en su manera de vivir, se siente extrañado de que, a tan corta distancia de la capital española —bullicio y dinamismo febriles— pueda encontrarse un refugio de paz, ajeno al pretendido —expansionismo de sus vecinas, Alcalá de Henares y Torrejón de Ardoz. Pero, sin analizar los pros y los contras de ellos, el foráneo agradece esta sencilla tranquilidad y capta las bellezas no percibidas por las sucesivas generaciones radicadas en este solar alcarreño: años y años de visión del mismo panorama, acaban por hacer olvidar su constante e íntimo encanto, redescubierto por quien lo admira por primera vez, o tras una prolongada ausencia.

Porque, no es únicamente la capital un poema insospechado: lo es toda su provincia. Cualquier pueblo, por muy apartado que se halle de las principales vías de comunicación, nos sorprende con su lujurante vegetación, con sus evocadores rincones, sus insospechadas

muestras de antañona arquitectura, la pintoresca disposición de los edificios sobre la falda de la montaña —algunos semejantes hasta las cimas—, donde la dentada sucesión de rocas, es como noble corona que da fé del nombre lugareño.

Muchísimos naturales de la provincia, en especial de la capital, ignoran la poesía oculta en un viaje por su tierra natal. Somos los extraños quienes disfrutamos de este olvidado paraíso, al que nuestra curiosidad pulsa, aprecia y valora como dignamente merece.

Mas, para enseñorearse y gozar de tales bellezas, es necesario prescindir de la prisa mecanizada y peregrinar a pie, o en pausada cabalgadura, por sus caminos y trochas, bajo la cegadora y caliginosa hoguera solar, o arropado por el capote gris de las nubes. El panorama es diferente en ambas condiciones.

Ya en el cobijo del figón, de la posada, de la morada particular que por confiada amabilidad nos acoge, anotamos en nuestra agenda nombres de insospechadas localidades: Padi-

lla del Ducado, Hortezueta de Ocen, Sotodosos, Las Inviernas, Alcorlo..., los dormidos con la perenne canción del Tajo y sus afluentes..., tantos y tan sugeridores como lo pueden ser un Sigüenza, Atienza, Brihuega, Pastrana, Molina de Aragón y otros cargados de Historia y Arte.

Soslayamos castillos, monasterios y mansiones señoriales para adentrarnos en la humildad de estos pequeños núcleos, en los que la vida se despierta, crece y muere, sin ambiciones, conformista; pero capaz de encender la sugeridora llama de la lírica nostalgia; del ensueño, aquietador de pasiones y de enconos; de la mística, guardada en el alma humana; del invencible deseo de acercarse con más sometimiento al Hogar Divino.

Al dar suelta al espíritu en esta tremenda paz, me he convencido de que, en esas humildes iglesias aldeanas, se llega a ver a Dios con toda su grandeza y dulzura, y hasta parece oírse su honda y silenciosa voz, que responde a nuestros ruegos y diluye la tiniebla de nuestro inquerito.

¡Qué sabeis vosotros, habitantes inamovibles de la ciudad, del tesoro que se guarda en los resignados pueblecillos de vuestra provincia alcarreña! Vuestra preclara Historia no eclipsa la del Arte, sello y majestuoso a la vez, de esos campos, granados o pardos; esos encantadores saltos de agua de vuestros ríos; esas luces tamizadas por los sombreros pinos; esos rincones; esas viviendas y callejas, que reclaman unos pinceles que los immortalicen.

En fin, ¿qué más deciros? Que las joyas de vuestra ignorada provincia alcarreña, son para el goce del andariego observador, que las contempla embriagado de su belleza, sin que vosotros conozcais de su existencia, por abulia turística.

M. PRIETO CAMINA

El sábado, la fiesta anual de la CRUZ ROJA

El próximo sábado, a las diez de la noche, en el Mesón Hernando, tendrá lugar la Fiesta Anual de la Cruz Roja, dedicada a recabar fondos con los que atender los diversos gastos



Mueren tres soldados en un accidente de tráfico en Trijueque

A las seis menos cuarto de la madrugada, de ayer lunes. Se registró una violenta colisión a la altura del kilómetro 78,320 de la carretera N-II (Madrid a Francia), término municipal de Trijueque.

El vehículo de turismo R-8, matrícula L-67.651, en el que viajaban cinco soldados que iban a incorporarse al C.I.R. de Alcalá de Henares, chocó contra el autobús de viajeros matrícula M-8157-G, que marchaba de vacío, conducido por José Peco Martínez, que resultó ileso.

Consecuencia de la colisión, que resultó violentísima, fallecieron en el acto el cabo Juan Bosch Prats, de la localidad de Isona, y los soldados Juan Isanta Tomás, de la de Menarguens, y Antonio Ros Subirada, de la de Asentiu, pueblos todos de la provincia de Lérida.

También resultaron heridos los señores Buenaventura Roca Nianes, de Artera de Segre y Rafael Galache Pinto, de Balaguer.

Los fallecidos fueron trasladados a sus respectivas localidades, en vehículos del Ejército, y los heridos ingresaron en el Hospital Gómez Ulla, de Madrid.

de esta benemérita institución e Guadalajara.

Anunciada para el sábado, día 24 de junio, hubo de ser suspendida entonces por inseguridad del tiempo, celebrándose ahora —es de esperar— sin problema climatológico alguno.

Además del grato acontecimiento social que ya constituye la cena, los asistentes tendrán ocasión de presenciar un ameno fin de fiesta, con la participación de conocidas figuras del Cine, el Teatro y la Música actual.

IX Campamento Regional de la Federación Castellana de Montañismo

El Comité Regional de Marchas y Campamentos de la Federación Castellana de Montañismo ha distribuido entre todos los clubs provinciales dependencias de la misma el programa oficial del IX Campamento que tendrá lugar durante los días 16, 17 y 18 del mes en curso en «La Fuente de la Falaguera», situada en las inmediaciones del Puente de San Pedro, en el término municipal de Zaorejas.

El programa del mismo será el siguiente:

Día 16 de julio, a las nueve horas, Santa Misa e Inauguración Oficial. Durante el resto del día excursiones facultativas.

Días 17 y 18, excursiones facultativas, siendo la clausura a las 16 horas de este último día.

Por tratarse de zona forestal no se permitirá el encendido de fuegos, debiendo ir provistos los asistentes de las correspondientes cocinas de butano,

alcohol o similares.

En el Campamento podrá adquirirse pan, leche, vino, cerveza, refrescos y los artículos indispensables de uso diario.

El emplazamiento elegido, a unos 1.300 metros de altitud y en las márgenes del río Tajo, resulta ideal para esta clase de actividad, ya que reúne además de unos parajes bellísimos todo lo necesario para su instalación; igualmente es lugar de interesantes excursiones, pudiéndose realizar también escaladas en los paredones próximos, algunos de ellos de impresionante verticalidad. La espeleología tiene también aquí un gran campo de cavidades y simas, conocidas muchas de ellas, y estamos seguros, de otras muchas por descubrir.

Los socios del Club Alcarreño de Montaña que quieran participar en este Campamento deberán comunicarlo cuanto antes en nuestras oficinas: Francisco Cuesta, 2, 6.º.

hace 40 años.

Seguidamente ofrecemos lo más notable de la información aparecida en el número 1.969 de FLORES Y ABEJAS, de fecha 3 de julio de 1932:

CAMARA DE COMERCIO

La presidencia de esta entidad se ha dirigido al señor ministro de Obras Públicas llamando su atención sobre las funestas consecuencias que a la economía nacional produciría el pretendido recargo que se anuncia en las tarifas ferroviarias, rogándole que medite antes de llevar a efecto tal disposición.

COMITE DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES

En el Círculo de la Agrupación Mercantil se celebró el domingo anterior la anunciada reunión con objeto de dar a conocer las gestiones llevadas a cabo por el Comité que se constituyó el 25 de diciembre del pasado año, y que hasta la fecha no han obtenido los resultados apetecidos, no obstante, los incansables desvelos de los vocales de ese organismo, entre los que se halla una representación de la Federación de Sociedades obreras.

Se nos ha facilitado una detallada nota de todas las gestiones llevadas a cabo que comprenden los deseos de incrementar las actividades de los talleres de La Hispano, habiendo solicitado en incansantes visitas el establecimiento en esta capital de las Escuelas de Telecomunicación, de Aparejadores y de Automovilismo.

LA FARANDULA

La última función de la temporada, celebrada por esta Sociedad, constituyó un verdadero acontecimiento artístico, siendo representada la comedia «El genio alegre», una de las más aplaudidas obras de los ilustres Serafin y Joaquín Alvarez Quintero.

Las interesantes escenas de la famosa obra quinteriana encontraron en los faranduleros los más fieles intérpretes. Pilar Zabía, con su talento, su arte, simpatía y excelente dicción, dió singular relieve al papel de Consolación, entusiasmado al público que la tributó delirantes ovaciones. Matilde de la Guardia hizo la marquesa de los Arrayanes, difícil personaje que representó de modo admirable, no decayendo un solo momento en su constante intervención. Elisa Zabía se nos reveló como actriz de altos vuelos en la chacha Pepa, perfectamente caracterizada, y en la que puso el mayor entusiasmo, consiguiendo un señalado triunfo, que el público subrayó con prolongados aplausos. Muy bien Joaquina Valverde, Carmen Vicente y Carmina de la Llave, y monisimas las niñas de la Rica, que también salieron a escena.

De ellos, Baltasar Zabía, en el marquesito lo vistió y dijo de modo insuperable. Si no nos tuviera acostumbrados a verle siempre tan acertado, bastaría con la interpretación de Julio para calificarle de actor de primera fila. Rojas, a quien no veíamos hace tiempo en la escena, hizo el administrador de

la casa, personaje grave y gruñón, en el que encajó a las mil maravillas; Brandis, que continúa de triunfo en triunfo, dió todo el realce y la gracia necesaria al Lucio, obteniendo un éxito colosal. Si la labor de estos actores fué justamente elogiada, lo fué también muy meritísima la de Pepe del Rey, que con gran seguridad en sus intervenciones como fiel criado de la marquesa, recordaron sin mengua los días de sus más significados aciertos.

Luis de la Guardia, Julio y Luis Cordavias muy felices en sus cortos papeles. Al terminar los actos el público les aclamó varias veces, sirviendo de comentario muy favorable además de la perfección con que desarrollan sus obras estos distinguidos aficionados, el depurado gusto en la presentación de la escena, en la que no se echaba de ver el más mínimo detalle.

Con fin de fiesta, el notable maestro don Román García, con su orquesta, dirigió admirablemente un fox bailado por las bellísimas señoritas Charito L. Cortijo, María Teresa Zabía, Carmen Ortega, Carmen de Castro, María Luisa Ortega y Marisa Nieves, vestidas con irreprochable gusto, deleitando a la concurrencia con las bonitas figuras del fox, que las hizo el público repetir en medio de calurosos aplausos.

ATENEO OBRERO

Una velada

El domingo último celebró la Sección Artística del Ateneo Obrero su anunciada velada teatral en la que se estrenó una composición dramática que sus autores, los jóvenes José Martínez Andrés y Miguel Alonso Calvo, califican de escenas sin pretensiones. Lleva por título «En nombre del progreso», y está desarrollada en un acto y correctamente escrita en verso. El público la acogió con complacencia y obligó a los modestos autores a salir al escenario a recoger los aplausos.

En su interpretación se distinguieron Nieves Ablanque, Sofía Régulo y Federico Burgos, José de la Fuente, Jesús Jaques, Luis Burgos, Vicente Sánchez Montero y José Cuevas, que fueron muy aplaudidos.

NOTAS DEPORTIVAS

Foot-ball

En el campo de la Deportiva Obrera venció el equipo de esta Sociedad al Deportivo Pueblo Nuevo, de Madrid por 3-1.

Al sucesor de Santander, Vacas, le hace falta un gran entrenamiento, indispensable esto para desempeñar tan importante papel.

Días pasados llegó a esta capital, procedente de Oviedo, el ex-guardameta de la Agrupación Deportiva Obrera, Santander, quien pasará unos días al lado de sus padres.

—Se encuentra bastante mejorado de las heridas que le produjo una camioneta, nuestro querido amigo José Gutiérrez, defensa de la Obrera, lo que celebramos de todo corazón.

NUEVO COLEGA

Anteayer hizo su aparición un nuevo periódico local que lleva por título *Frente*, en cuyas páginas alienta el espíritu batallador de una juventud deseosa de propagar ideas renovadoras y progresivas.

Se publicará quincenalmente y en su primer número aparecen interesantes trabajos de Henri Lacroix, Mariano Vela, Gabriel y Manuel Vera y Salvador Iniesta.

NOTAS Y NOTICIAS

Cuando se estaba bañando en el río Henares, el día de San Pedro, sufrió una indisposición el joven de 21 años Rafael Suay Ballesteros, y aun cuando acudió en su auxilio con gran arrojo un muchacho llamado Luis Muela, consiguiendo sacarle del río, el infortunado joven dejó de existir a los pocos momentos.

La desgracia ha producido honda sensación en esta capital, donde la familia de Suay Ballesteros es muy estimada.

A los padres, hermanos y demás parientes del finado, les hacemos presente nuestra pena.

—En la carretera de Marchamalo, al paso del automóvil del servicio público, disparó una piedra con un tirador el niño de nueve años Angel Muñoz Oñoro, produciendo una herida en un ojo a la señora del médico de aquel pueblo don Fernando Royo, que viajaba en dicho vehículo.

Por fortuna, la herida no es grave.

El tren expreso que pasa por Sigüenza a las 22,45 arrolló el día 29 a un maletero llamado Fermín Portillo, de 30 años de edad.

Se supone que hallándose embriagado, sentóse en la vía y el tren le destrozó por completo.

UNO DE ENTONCES

DON ANTONIO

Si mi abuelo o mi padre me preguntasen —con la peculiar entonación que saben hacerlo las gentes del pueblo— «¿Quién es Don Antonio Buero Vallejo?», no dudaría: «Don Antonio Buero Vallejo escribe obras de teatro. Don Antonio es un hombre sencillo; tiene gran afición a dormir. Don Antonio, de un tiempo a esta parte, luce una perilla muy suya.»

En efecto, Don Antonio es dramaturgo. Plasma en el papel la realidad de determinado ámbito social. Hombres corrientes, mujeres normales que gritan y lloran, aparecen en las tablas. Allí Don Antonio desgana las ilusiones y esperanzas de gentes ansiosas de redención. Esta «canalla» —pienso con Larra— busca en la callejuela madrileña, en la escalera o en la azotea de su bloque un Silverio, un Ignacio... Sin embargo, tanto uno como otro velan sueños para un pueblo; y en su trágica vigilia pierden el tren de hoy y de mañana. Don Antonio ve morir sórdidamente a los que esperan en el andén, mientras los hijos ocupan su lugar en la inútil esperanza; quizá desesperanza.

Don Antonio los coge como son: bebiendo anís en botijo, poniendo de vuelta y media a tal burócrata en el ágora pública, pelando cacahuetes... Después del trago les asaetea con el fatal interrogante del ministro: «Seréis capaces? ¿Serás tú capaz?» Surge la tragedia de tener que aplazar inevitablemente la respuesta. Así siempre.

Son las gentes del pueblo de Don Antonio pintadas a lo Velázquez. Resulta facilísimo distinguirlas: Pepa, Asun, Don José, el señor Jacinto... Hasta legañas trae alguno, como es natural en el que acaba de dejar la cama: les gusta dormir, como a Don Antonio. Porque Don Antonio pisa tierra —la suya— y no necesita gafas de ninguna clase.

Pero Don Antonio ha viajado a París. Allí ha dejado crecer la perilla. Mi padre dice que no ha visto perillas como la de Don Antonio por estos lugares: apunta lejos, como el arquero. En París ha conocido otros ciegos; ciegos que interpretan sentidamente a Beethoven. Quizá se expliquen así las palabras de don Antonio: «Cabe hablar de un realismo simbólico... A través de alusiones indirectas se graban mejor los mensajes. Por eso es preferible la implícito a la explícito.»

Ahora Don Antonio habla de muchos más ciegos. Las gentes que sube a las tablas son de su pueblo y, también, del universo. La geografía social de antes se ha universalizado; aunque se notó un intento de ambiciosa exploración del universo a través de la lejana «ardiente oscuridad».

Además Don Antonio, sobre el eco del concierto de San Ovidio, difumina la figura del abuelo que recorta, ensimismado, monigotes y fotografías; o la del hombre que espía sombras y siluetas a través del infranqueable tragaluz; o aquella de la peripuesta señora que abre la puerta esperando —insensata— la llegada de los dioses. Ahora Don Antonio esboza. Quiere —tal vez— dialogar con el espectador inteligente; el de su pueblo y el del universo; por eso su conversación se torna alusiva; sus locuciones símbolos.

No obstante, por las profundidades discurre la misma corriente que al principio. Habla de suplantación de niveles de agonía, de interés: sus hombres continúan cegándose en el drama íntimo para olvidar la tragedia colectiva. Desean luz; pero purificar la propia podredumbre no significa arrancar las puntos negros de los otros. De ahí la esperanza constante que late en lo profundo: nunca llegará a cristalizar precisamente porque permanece en el fondo.

«Así conozco a Don Antonio», diría también a mi padre y a mi abuelo. Porque se entristece la tarde al pensar que los interlocutores de Don Antonio son escasos.

¿Sobra perfume en nuestros teatros? ¿O es cal para blanquear el exterior? Probablemente Don Antonio lo comprende.

ALVARO RUIZ

(Para el Concurso del Día de Exaltación Alcarreña)

Vinos BOJURO

muy fuertes y de buen paladar

COMPRO LIBROS, PAPEL

archivos, revistas, periódicos, boletines. Calle del Lobo, 9. Telfs. 220339 y 220590. VILLAR

AUTOMOVILES OCASION

Facilidades de pago; revisados en talleres propios. División Azul, 7. Teléfono 22 01 86.

JEROGLIFICO, por Jélec

INDIGNOLE

L de mayo A

Pueblo de la provincia de Guadalajara

ANUNCIOS POR PALABRAS

Para anuncios en esta sección dirigirse a:

PAGE PUBLICIDAD Miguel Fluiter, 14 2.º

Benito Hernando, 27. Teléfono número 21 30 15.

HOTELES Y RESTAURANTES

LA CPIOLLA. Bodas y bautizos. Bardales, 3.

VARIOS

GESTORIAS

Martínez de Lis. M. Fluiter, 14 - 2.º

ENSEÑANZA

CLASES

INGLES. Clases particulares. Diplomado. Santiago Barra de Lucas. Tte. Figueroa, 11. Teléfono 21247.

CLASES PARTICULARES. Cultura general. Primero y segundo. Teléfono 213503.

COMPRAS

PAPEL, libros, revistas. Calle Lobo, n.º 9. Teléfono 21 16 24.

RADIO Y TELEVISION

Reparación T. V. y electrodomésticos. Dr. Creus, 35. Tel. 220682. (Extécnico de Hita).

TRATAMIENTO

SAUNA GIMNASIO. Tratamiento de belleza. Eduardo López Plaza.—

PROPIEDAD INMOBILIARIA

Las ofertas de esta sección están dedicadas exclusivamente a los anuncios de agentes colegiados de la Propiedad Inmobiliaria y propietarios de fincas.

VENTAS

CASAS renta antigua. NAVES lindando Polígono Industrial RUSTICAS, solares y terrenos industriales. Anibal Hernández. Teléfono 21 14 86.

ALQUILAMOS LOCAL COMERCIAL en Marqués de Villaverde, 12. Razón: portería.

AUTOMOVILES

ALQUILERES CANTABRIA. A Martín Puebla, 16.

VENTAS VILLALBA Tractores DEUTZ VILLALBA Maquinaria agrícola. VILLALBA Maquinaria Industrial. Tel. 22 11 47. Bolxareu Rivera, 52.

Calle Mayor

Abrimos el portón de la crítica semanal, metidos en el mes de julio, con la apertura normal y conocida de todos, con su signo bien marcado del tan esperado veraneo. Cambiar de ambiente y buscar el placer en ese fresco tan simpático, con su agua salada y todo está pero que muy bien, lo que ocurre, es que muchas veces por adquirir a corto plazo distinto color en la piel, que es lo bueno, nos trasladamos a lugares bastante calurosos. De todas formas resulta todo estupendo. ¡Agua!

El «Jardinillo», escaparate estival de raigambre, sigue su ritmo. Muy bien.

Nuestro Deportivo sigue su marcha a buen ritmo. Con vistas a la próxima temporada, tiene organizada una verbena en la Piscina Municipal para el próximo día 17. Recaudar fondos es pero que muy interesante. ¡Gol!

El Moto Club Alcarreño de Educación y Descanso no deja fecha libre de competición. Desde luego que ponen empeño y... «calor». Sobre ruedas.

En este tiempo se ven mini-faldas, pero que muy «minis». El botijo siempre fué un buen auxiliar.

Nada más por hoy.
Hasta otro martes.

DON JOSE

Carteleros

CINE MODERNO

Sábado y domingo, en funciones de 6,30 tarde y 10,30 noche, la obra cumbre de la cinematografía universal, Omar Sharif, Julie Christie y Geraldine Chaplin, en el film de David Lean «Doctor Zhivago», color y scope; mayores 18 años.

Premiada con 6 «Oscar» en la máxima representación del arte cinematográfico.

«Estamos en el año 1905. Son los primeros estallidos de una revolución que doce años más tarde ha de tener su fecha decisiva.

Con el Kremlin al fondo, los soldados rusos disuelven una manifestación en las calles de Moscú...»

Ese es el principio de la película que establece una nueva marca para la emoción.

Es, Doctor Zhivago, la historia de un hombre que amó la paz cuando todo era violencia... que quiso a una mujer cuando todo le separaba de ella...

Al final, los años han pasado sobre los hombres, sobre las ideas y sobre los sueños. El general Zhivago y Lara se en-

contran en una de las vueltas del destino. ¿Qué han dejado atrás?

«Doctor Zhivago». El film más sensacional llegado a nuestras pantallas.

Se vende casa de dos plantas

con cochera, lugar céntrico, con dos patios. Superficie solar 103 metros cuadrados. Llamar teléfonos 21 24 72 ó 21 15 67
Tardes, de 4 a 7.

VENDO NAVE 38²

4.000 PTAS. M.²
Cochera alquilo. SR. OTERO.
Teléfono 21 15 02. Guadalajara.

Se necesita cabrero

en Villaseca de Uceda.
Sueldo a convenir

Solución al Jeroglífico

VILLEL DE MESA
(Vil - le - l - de - mes - a)

Agua de Sicilia Excelente Agua de Mesa

Indicadísima en el tratamiento de todas las afecciones de riñón
PIDA AGUA DE SICILIA EN RESTAURANTES, ALMACENES DE AGUAS MINERALES, FARMACIAS Y ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS Y DEL RAMO DE ALIMENTACION

Distribuidor: **Suc. de B. Sobrino**

DR. BENITO HERNANDO, 12
Teléfono 21 11 15 GUADALAJARA

Se sirve a domicilio al precio de **4,50 botella de litro**
(ENVASE APARTE) — EN JAULAS DE 12 BOTELLAS

DISPONGO COMPRESOR

GRAN POTENCIA PARA DESMONTES Y PERFORACIONES
Razón: Transportes J. Santos. Teléfonos 211427-211886
GUADALAJARA

Gran éxito de la Banda Provincial en su concierto inauguración de temporada

El pasado sábado, a las once de la noche, en el kiosco de la Concordia, la Banda Provincial, ofreció el primero de sus conciertos de verano, que tanta aceptación vienen teniendo en nuestro público.

Se incluían en el mismo las siguientes obras:

PRIMERA PARTE:
1.º «La gracia de Dios», pasodoble de Roig; 2.º, «Sinfonía militar» (minuetto), de Haydn; 3.º, «Un día en Viena» (obertura), de Von Suppé.

SEGUNDA PARTE

1.º «Rapsodia valenciana» (estampa lírica), de Penella; 2.º, «La Tempranica» (selec-

ción, de Giménez; 3.º, «Gloria al pueblo» (pasodoble), de Artola.

La Banda, bajo la experta dirección del maestro Simón, cosechó largos y cariñosos aplausos al final de cada una de sus intervenciones.

Celebramos el comienzo de esta temporada musical, así como el buen momento artístico por el que pasa nuestra Agrupación, prometedor de un verano importante de programación, ejecución y ambiciones.

Vinos BOJURO

muy fuertes y de buen paladar

LA PELICULA DE LA SEMANA

Por A. VILLAVARDE

«LOS VIVIDORES», de Robert Altman.

Como ya indicábamos en nuestro número anterior, la película de Altman ha sufrido uno de los «aligeramientos» más vergonzosos en nuestro país, ya que de los 121 minutos de la versión original, más de veinticinco desaparecieron en la versión estrenada en la sala del cine Moderno, lo que nos da una idea de cómo ha quedado la película, hasta el extremo de que algún que otro crítico se haya negado a comentarla, ya que no se puede hacer comentario sobre un «trozo» de película.

Sin embargo, y a pesar de haber visto sólo la versión made in Spain, no podemos por menos de reconocer que Altman es un director inteligente y con una visión muy personal del cine. Tanto en «Mash» como en «Brewster Mc Cloud» como ahora, su trabajo en la indagación sociológica, la desmitificación y la crítica son verdaderamente estimables. En «Los vividores», la historia de Mc Cabe (un jugador cobarde) y Mrs. Miller (una prostituta drogadicta) le da oportunidad de mostrarnos el desarrollo de las pequeñas comunidades que surgieron a principios de siglo en los EE. UU. con el señuelo de las minas, en las que sin embargo sólo trabajaba una clase inferior y explotada: los chinos, mientras el resto copaba los puestos más destacados del comercio e industria para florecer a su costa.

La historia está bien llevada (en un magnífico technicolor que da exacta medida de la sordidez de los tipos y paisajes), aunque son inevitables los saltos en la acción, víctima continua de la tijera y que dificultan considerablemente la visión unitaria del film como obra.

Escuela A. T. S. F. de la Seguridad Social de Guadalajara

Convocatoria a exámenes de ingreso

Queda abierto el plazo de matriculación y recepción de documentación en la Secretaría de la Escuela de 9 a 13 horas; fecha del 3 de julio al 15 de septiembre.

Buena interpretación de Julie Christie, desgarrada y fea en el papel de la astuta Constanza, y aceptable W. Beatty en el de Mc. Cabe; a destacar la secuencia del puente, en la que el pistolero rubio (casi un niño), asesina friamente al joven e ingenio vaquero, en la que se resumen dos formas y concepciones de los films del «western», la de los hombres sencillos y libres que a duras penas colonizaron sus tierras y los problemas con los que tropezaron en su gesta, o las historias sórdidas de truhanes, pistoleros o bandidos que ultimamente tanto proliferan en esta clase de films.

En definitiva, una lástima que no hayamos podido ver este excelente film en su totalidad, por lo que los espectadores alcarreños deberán esperar un poco más para poder tener una exacta medida de la valía de este joven y un tanto independiente director americano que se llama Robert Altman.

Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones y Cofradía de San Cristóbal

PROGRAMA

de los actos que se celebrarán los días 8 y 9 de julio, con motivo de la festividad de San Cristóbal, Patrono de los conductores de vehículos y transportistas en general.

SABADO, DIA 8

A las 11 de la noche, Gran Verbena Pública en la calle de Sigüenza.

DOMINGO, DIA 9

A las 9 de la mañana, Gran Diana con disparo de cohetes. A las 10 de la mañana, Concentración de Vehículos en las inmediaciones de la Parroquia de San Ginés, para iniciar la Procesión del Santo Patrono, con el siguiente itinerario:

Salida de la parroquia de San Ginés, siguiendo por las calles del Generalísimo Franco, Miguel Fluiters, calle de Madrid, hasta «Los Manantiales», dando la vuelta y volviendo por la calle de Madrid, Ingeniero Mariño, Arrabal del Agua, División Azul, saliendo a la calle Amparo frente a los Salesianos y bajando por dicha calle, siguiendo por la del doctor Fernández Iparraguirre, calle Cifuentes para salir a Marqués de Villaver-



GUIA DEL ENFERMO

FARMACIA DE GUARDIA DURANTE LA SEMANA

Hoy Martes: don Arsenio García; Miércoles: don Antonio Vicenti; Jueves: doña Esperanza Mayor; Viernes: don Abdón Jiménez; Sábado: don Juan A. Sáenz; Domingo: don F. Arranz; Lunes: don Arsenio García.

LOTERIA NACIONAL

Relación de los tres premios mayores del sorteo celebrado el día 27 de junio:

- 1.º número 16.308, premiado con 2.000.000 pesetas.
- 2.º número 29.086, premiado con 1.000.000 pesetas.
- 3.º número 27.817, premiado con 500.000 pesetas.

CUPON PRO-CIEGOS

Los números premiados la pasada semana fueron los siguientes:

- Día 26 (lunes), 076
- Día 27 (martes), 871
- Día 28 (miércoles), 299
- Día 30 (viernes), 594
- Día 1 (sábado), 838

PANADERIAS DE GUARDIA

El próximo domingo, día 9, corresponde la elaboración y venta de pan del día a los siguientes industriales:

- D. Victor Bonilla López, Medina, 41.
- D. Hilario Causapié García, Vizcondesa de Jorbalán, 8.
- Despacho: Miguel Fluiters, 43.
- Flor de la Alcarria, S. A.
- «Polígono Industrial Henares».
- Despachos: Llanilla, 27; Benito Hernando, 8; Colonia Sanz Vázquez, y Música, 19.

de y seguir por Fernández Iparraguirre hasta las inmediaciones de la Parroquia de San Ginés, donde quedarán aparcados los vehículos.
A las 11, Misa solemne y terminada ésta, bendición de vehículos a la puerta de dicha Parroquia.
Se otorgarán cinco premios, uno por cada Autobús, camión, taxi, vehículo particular y motocicleta que reúnan las mejores condiciones en cuanto a presentación, limpieza, adornos, etcétera.
A las 14,30, Comida de Hermandad, en el Mesón Hernando.
A las 5 de la tarde, Gran Carrera Ciclista en el Polígono del Balconcillo, frente al Mesón Hernando.
A las 7 de la tarde, Gran Verbena, en el Mesón Hernando.
A las 11 de la noche, otra Gran Verbena, en el Mesón Hernando, siendo necesaria la invitación para ambas.

Balconcillo DEPORTIVO

Asamblea extraordinaria del C. D. Guadalajara

D. Juan José Laso continuará al frente del Club por cuatro años más

Su propósito: subir a 3.ª División

El miércoles, y ante escasa afluencia de público —es ya habitual— se celebró la asamblea extraordinaria del Club Deportivo Guadalajara, con un solo punto que tratar: La única candidatura de don Juan José Laso para presidente del Club.

En primer lugar, don Francisco Sánchez Torres manifestó que la Federación Castellana ya había aprobado su candidatura para un nuevo mandato de cuatro años.

A continuación don Juan José Laso dirigió unas palabras a los asistentes, para decir que se presentaba candidato; lo cual fué aprobado por unanimidad.

Después, el señor Laso expuso los siguientes puntos:

1.ª Reunión con el Ayuntamiento de Guadalajara, en la cual se expuso la situación actual del Club. El Ayuntamiento decidió ayudar con una subvención de 100.000 pesetas, con la cesión de la piscina para dar una verbena, el día 17, con parte económica del Concurso Hí-

pico. No obstante habrá partido de Ferias y con la construcción de la instalación para el tapiado del tendido de los sables.

También se crearán los socios de Honor, por donativo de 5.000 pesetas, iguales donativos se podrán realizar en los comercios de Guadalajara, ninguno superior a 100 pesetas.

También la Diputación Provincial dará 25.000 pesetas.

Por último dijo que le Comisión Técnica estaba buscando jugadores y entrenador para la próxima temporada y que confiaba, y si no se consigue lo consideraría como un fracaso por su parte, si el Deportivo Guadalajara no se encontrara en la Tercera División antes de que concluya su nuevo mandato.

Deseamos suerte al renovado presidente y la animosa directiva que le acompaña. S. B.

TORNEO PRO-CANTERA

JUEVES, DIA 29

CATEGORIA «B»

HOGAR ALCARREÑO, 4;
CABANILLAS, 2

Comienzo favorable para el Cabanillas que logró adelantarse en el marcador, pero a raíz de este gol el dominio pasó a manos del Hogar, que consiguió sus tres primeros tantos antes de concluir el primer periodo. En el segundo tiempo, al igual que el primero, el Cabanillas logra adelantarse en el marcador, pero el Hogar de nuevo consigue su cuarto gol que sentencia totalmente el partido. Bonito partido el jugado por los dos conjuntos y resultado que podemos considerar como justo, con un aliciente: los seis goles marcados en el transcurso del mismo.

DEPORTIVO UNION, 0;
CORINTO, 3

Victoria del Corinto en este

partido, que bien pudo su rival anotar algún tanto en su casillero, pero la falta de precisión en sus tiros se lo impidieron ya que las ocasiones no le faltaron al equipo del Unión, que llegó con facilidad a la portería contraria.

Los goles fueron conseguidos por Suárez, de tiro bombeado que bate a García-Redondo en su salida, Semitiel en el lanzamiento de un dudoso penalty y un defensor del Unión que transforma el último tanto en contra de su equipo al intentar despejar un tiro del extremo izquierda del Corinto.

DOMINGO, DIA 2

CATEGORIA «A»

UNION, 0;
ALOVERA, 4

Partido de dominio del Alovera que encontraron como rival a un Unión desangelado, falto de ganas e ideas, por lo demás, resultado justo en un partido que no tuvo color.

ALAMIN, 2;
MARCHAMALO, 1

Emocionante partido el disputado entre los dos conjuntos, ya que el resultado estuvo en todo momento en el alero, y el Alamin tan solo cuando faltaban diez minutos, pudo conseguir adelantarse en el marcador en el lanzamiento de un penalty clarísimo, que fue transformado por Sotillo.

Por lo demás, partido en lo que más destacó fue la igualdad entre los dos conjuntos que motivó que la emoción estuviese siempre aflor de pie; ambiente cargado y una nota destacable: el partido se jugó con linieras, mientras que los demás partidos jugados solo estaba el árbitro «en discordia», el partido éste lo exigía.

Sorprendente eliminación del Deportivo Guadalajara en el Trofeo "Ricardo Zamora"

(1-0) Insuficiente victoria frente al Vallecas

Guadalajara, 1 (Buesa).
Vallecas, 0

ALINEACIONES:

D. Guadalajara: Sesma (1); Lasheras (1), Lozano (1), Buesa (1), Arteaga (1); Gerardo (1), Carlos (1); Alique (0),

Aguayo (0), Santiago (0), Cedillo (0).

En la segunda mitad Ochando (0), sustituye a Aguayo.

Vallecas: Maxi; Del Olmo, Sala, García; Tavi, Girón; Arnal, Sierra, José, Martínez, Clares, Muñoz y Borja.

Arbitro señor Solana, mal.

FALLAR LO MAS FACIL

En futbol suele ocurrir que se realicen las cosas más difíciles para fallar en lo que parece más fácil, como le ocurrió el pasado jueves al Deportivo, que después de haber eliminado a equipos más fuertes en el Torneo, fué a caer ante el flojísimo Vallecas, en Segunda Regional sin ninguna pretensión y netamente inferior a nuestros jugadores.

Sin embargo, el partido del Deportivo fué flojo, flojísimo, no sabemos si por una de esas tardes negras que se dan en el futbol, o por un deficiente planteamiento del encuentro, ya que muchos jugadores no dieron de sí todo lo que habitualmente acostumbran, entre ellos la totalidad de la línea atacante, descolocada y sin sitio en todo momento, hasta el punto que el único gol del encuentro lo habría de marcar Buesa en un remate de cabeza, tras el excelente lanzamiento de Gerardo.

Había miedo (suponemos) a que el Vallecas pudiese marcar un gol en alguna jugada de

suerte, lo que habría puesto



BUESA, autor del único gol del partido, y uno de los pocos que se salvaron del naufragio en las filas deportivistas.

Frecuentes interrupciones de juego, y sin querer saber nada en las áreas, donde se inhibió por completo, sobre todo en dos o tres jugadas que fueron merecedoras de castigo contra los visitantes. Enseñó excesivas tarjetas blancas, a veces sin razón de ser.

muy cuesta arriba la eliminatoria, y por eso Arteaga, otras tardes tan activo y eficaz elemento en el ataque, adoptó una posición netamente estática, más después del nerviosismo de nuestra defensa en la primera mitad, en la que el extremo izquierda visitante estuvo a punto de marcar; la línea media con Carlos y Gerardo no dominaba completamente el centro del campo, por lo que en muchas ocasiones el equipo se rompía en dos bloques; en la segunda mitad, la inclusión de Ochando, debía haber reforzado esa parcela, pero su desafortunada actuación no consiguió el resultado propuesto.

Y en la delantera la total inoperancia de Santiago, Alique y Cedillo (amén de Aguayo en la primera mitad), que no supieron romper la defensa visitante, atenta únicamente a destruir, pero que logró su propósito con entusiasmo y coraje, frente a la deficiente actuación de los delanteros morados.

En la primera mitad, que ter-

(Pasa a la pág. siguiente)

TENIS DE MESA

Nos comunica la Junta Directiva del Club Tenis de Mesa «Ademar», que queda abierto el plazo de inscripción de socios (masculino y femenino), dentro de la operación 100 socios.

La cuota de inscripción es de 50 pesetas y la trimestral de 100; cuotas que han de hacerse efectivas en el momento de inscribirse.

Las inscripciones pueden realizarse en la Casa del Deporte, situada en Francisco Cuesta, 2, 6.ª A, por las tardes a partir de las 7.

Le deseamos suerte a este nuevo Club de esta especialidad que está siendo popular en Guadalajara, aunque todavía le falta dejar de ser un juego de recreo para convertirse en un deporte. Esperemos que con el tiempo se consiga.

S. B.

Coriles

12 orejas y 5 rabos se cortaron en la corrida de rejonos en Brihuega
Esta vez no hubo fallos y sí mucho arte y bastante público de la comarca

Festival grande, espectáculo de auténtica belleza el que se celebró el domingo en Brihuega los rejoneadores don Angel y don Rafael Peralta, don Alvaro Domecq y don Manuel Vidrié. Las doce orejas y los cinco rabos cortados por los caballistas dicen con suficiente elocuencia lo mucho y bueno que allí se hizo. Alguien dirá que Brihuega es «fácil» para el corte de apéndices. Es posible. Pero lo que resulta cierto es que las seis faenas presenciadas, en cualquier lugar de España, habrían gustado y entusiasmado lo mismo. Difícilmente tendríamos ocasión de asistir a algo semejante.

Factor muy importante fué el ganado de doña Concepción Mencos, de Sevilla, mandó una novillada justa de tamaño, pero con una bravura, una docilidad y una alegría para perseguir a los caballos raramente conocida. Todos fueron aplaudidos fuertemente en el arrastre, y ganadero y mayoral hubieron de acompañar a los seis jinetes, concluido el festejo, en una vuelta triunfal e inolvidable.

Después de un prólogo lucido, auténtica exhibición de buena monta, a cargo de los cuatro caballeros, el acontecimiento fué discutiendo así:

ANGEL PERALTA. 4 rejonos superiores. 3 banderillas a una mano. Un par a dos manos al hilo de las tablas. 3 rosas en cadena. Un rejón que basta. Dos orejas y rabo.

RAFAEL PERALTA. 4 rejonos, con dos pasadas sin clavar. 3 banderillas una a una. 2 pares a dos manos, superiores. 2 banderillas cortas. Una rosa. Un rejón que produce una muerte instantánea y espectacular del novillo. Dos orejas y rabo.

ALVARO DOMEQC. 3 rejonos y muy buen toreo después de cada uno. Un magnífico par de banderillas a una mano. Una banderilla suelta. Un par a dos manos emocionante. Una banderilla cortísima. Un rejón que basta. Dos orejas y rabo.

MANUEL VIDRIÉ. (Sustituto de Samuel Lupi, que sigue lesionado). 3 rejonos de castigo y buen toreo. 3 pares a una mano atacando de frente. Un par a dos manos. Una banderilla corta. 3 rejonos de muerte y descabello a la primera, pie a tierra. Dos orejas.

ANGEL Y RAFAEL PERALTA. Actuando por parejas. 3 rejonos de castigo cada uno. 2 banderillas sueltas por caballero. Un par a dos manos cada uno. 2 rosas cada uno. Entra Rafael a matar y vuelve a

acertar a la primera. Dos orejas y rabo.

DOMEQC Y VIDRIÉ. Actúan también en pareja. 2 rejonos de castigo cada uno. 2 pares por rejoneador. De ellos, el segundo de Domecq, dejando quieto al caballo y quebrando a cuerpo limpio en el mismo momento de la reunión. Una banderilla corta cada uno. Entra a matar Domecq y acierta a la primera. Dos orejas y rabo.

Al final, el apoteosis descrito, con todo el público en los tendidos y echando humo las palmas.

Presidió, con tanto acierto como compenetración con el respetable, el señor Centenera, teniente de alcalde de Brihuega y diputado de representación sindical. Le asesoró eficazmente don Carlos Rojo.

No hubo fallos de organización. El aguacil estuvo en su sitio y con la autoridad debida; los mulilleros cumplieron bien su cometido y los areneros trabajaron de firme y con rapidez.

El público, que llenó más de los tres cuartos del aforo, aunque falló Madrid, se lo pasó en grande. Bares y confiterías, aunque estrenábamos a julio hicieron el «agosto». ¿Se puede pedir más?

CAIRELES

Cuatro orejas y una cornada en la novillada del jueves

Se dió el festejo anunciado por el señor Canorea, como compensatorio, en unión de otra novillada del día 11, de la ausencia de corrida en la festividad del Corpus. De las fechas manejadas para este segundo, acabó siendo la de la festividad de San Pedro la definitiva.

Se cubrió medio aforo, con más asistencia en la sombra.

El ganado fué de Guardiola Hermanos, de Sevilla, que resultó bravo y estuvo bien presentado.

ALONSO MORILLO, después de veroniquear bien a su primero se le llevó a los medios, donde sacó dos tandas por la derecha, seguida de otra al natural y cerrada también por el lado siestro, a fuerza de porfiar y sufrir un achuchón del que salió con la taleguilla rota. Media en buen sitio. Oreja.

En el cuarto volvió a torear con voluntad por ambos lados aunque con menos brillo que en el anterior. Cuando trataba de adornarse fué prendido por el novillo, pasando a la enfermería con una cornada que vimos to-



SORPRENDENTE ELIMINACION DEL DEPORTIVO

(Viene de pág. anterior)

minó con el esperanzador 1-0, el Deportivo jugó mejor y pudo conseguir algún gol más, sobre todo en un balón rematado por Aguayo que salvó García en la misma raya de gol o las numerosas faltas al borde del área que lanzadas por Gerardo revestían un considerable peligro, pero en la segunda, cuando se esperaba el mejor juego alcañero que sentenciara la eliminatoria, el equipo se encontró totalmente falto de ideas y la desorganización primero, y el desánimo después hicieron mella en los jugadores que ofrecieron un juego deplorable, fallando cotinualmente en el pase y creando escasas situaciones de peligro, resueltas eficazmente (el famoso patadón) por la cobertura forastera.

La eliminatoria más fácil se ha perdido, cuando parecía tan sencillo llegar a la final, y es que, como dice nuestro seleccionador nacional, hay que «saber, querer y poder», y de eso en la tarde del jueves, faltaron algunas cosas.

Por lo tanto, un tanto decepcionante fin de temporada, aunque por otra parte parece que la marcha del Club seguirá adelante; desde estas líneas damos nuestra enhorabuena a don Juan José Laso, que seguirá

RAZOLA
ES EL SASTRE DE LA
DISTINCION PORQUE
EMPLEA PAÑERIA DE
LAS MAS ALTAS
CALIDADES

empeñando el timón de esa nave tan difícil y complicada que es el Deportivo Guadalajara, aunque el éxito de su gestión no

depende de él sólo sino de todos los que de uno u otro modo podemos contribuir a la buena marcha del Club.

Exito de la Seguridad Social en las Cortes

Tal vez ninguna Ley haya sido debatida en las Cortes en un clima de expectación más inusitada y con mayor carga de popularidad, que la de Financiación y Perfeccionamiento de la acción protectora del régimen general de la Seguridad Social, aprobado ya por el pleno. No en vano era objeto de la preocupación general por afectar, de un modo directo y particular a veintiocho millones de españoles integrados en ese sector social tan importante y decisivo como es el mundo del trabajo.

El proyecto presuponia una discusión de árido desarrollo. Porque no se trataba de un tema de dialéctica política, sino de un problema de más fondo, trascendente y, sobre todo, más humano contexto; el problema típico y candente de la Seguridad Social: la notoria irrealidad de las pensiones con referencia al salario que el trabajador ha percibido en su vida laboral. Había, en efecto, una flagrante contradicción entre el salario de cotización y el salario real. Y a fin de obtener niveles de pensión más altos, que es lo mismo que decir más justos, había que conciliar ambos aspectos, alterando el procedimiento del cálculo de las pensiones que gravitan sobre la cotización. Solución, a primera vista, nada fácil.

Pero el proyecto de ley fué ganando día a día posiciones, superando todos los obstáculos y reafirmando su autenticidad. Las enmiendas surgidas al iniciarse el debate fueron retiradas sucesivamente. La discusión se caracterizó no sólo por la agilidad y fluidez de las intervenciones, sino también por el ambiente de solidaridad colectiva, comprensión y serenidad de juicio, admitido por todos el espíritu de justicia social que inspira la Ley y la grave responsabilidad que la demora en su resolución alcanzaba a todos.

No hubo el menor entorpecimiento, ni siquiera por parte de los empresarios que no regatearon su adhesión, reconociendo la necesidad imperiosa de la elevación de las pensiones y conscientes de que la Ley no perjudicará sus intereses toda vez que la vigencia y plenitud de la misma se ampara en un sistema económico completamente distinto al actual, repercutiendo los aumentos previstos sobre las empresas en un mínimo tanto por ciento apenas perceptible, al escalonarse a lo largo de cuatro años.

El proyecto de ley no solo fué aprobado por unanimidad, sino que incluso fué mejorado notablemente, enriqueciéndose su texto primitivo con nuevas disposiciones, modificaciones, enmiendas y mociones, todas de talante constructivo, leves

matices de interpretación, discrepancias más de forma que de fondo, que en nada alteraron su línea fundamental. Hubo, no obstante, vehementes y apasionadas intervenciones, algunas particularmente brillantes, pues la discusión fué pródiga en sugerencias y argumentaciones.

Todo ello pone de manifiesto que la Ley estaba concienzudamente pergeñada y perfectamente articulado, con rigor y minuciosidad, tanto por parte de la Dirección General de la Seguridad Social como por la Ponencia. El estudio exhaustivo a que fué sometido durante las discusiones previas en el seno de la Comisión, trabajando a fondo a fin de aunar todos los puntos de vista y no dejar ningún cabo suelto, sin otra preocupación ni ambición que la mejora social de los trabajadores, abonaba la excelencia del proyecto y presagiaba el éxito de la misión que les había sido confiada por el Ministro de Trabajo.

Los óptimos resultados de esta gestión y de esta acción, llevadas a feliz término con pulso firme, están a la vista de todos. La Seguridad Social ha alcanzado una nueva conquista en su constante batallar en defensa del mundo laboral español, como instrumento para potenciar el desarrollo del hombre, según la frase del propio Licinio de la Fuente en el Pleno de las Cortes.

Guadalajara aporta el 10 por 100 a la producción nacional de trucha

Guadalajara, dispuesta a ser proveedora muy cualificada en la cesta de la compra de Madrid, viene orientando sus producciones, en buena parte, de cara al consumo de la capital de España.

Artículo de magnífica aceptación en Madrid es la trucha, que ha terminado por imponerse, y no precisamente como plato de lujo.

Pues bien, Guadalajara produce, de forma industrial, 250.000 kgs. de trucha al año, que supone el diez por ciento de toda la producción nacional, y que tienen, como principal destinatario los mercados de Madrid.

La producción se obtiene en seis piscifactorías, montadas en la ribera tradicionalmente trucheros, de aguas claras, bien oxigenadas y con nacimiento próximo.

Se necesita portero
PREFERIBLE SIN HIJOS
 Paez Xaramillo, 15. Guadalajara

Sastrería - Camisería **Cobos Palomares**
 ELEGANCIA - DISTINCION - ULTIMAS NOVEDADES
 EDIFICIO CASINO PRINCIPAL Teléfono 21 20 64

CAIRELES

PUESTA EN PRACTICA DEL PLAN GENERAL DE AUTOMATIZACION TELEFONICA

HOY, 876.836 TELEFONOS, DE LOS 5.235.173 QUE HAY EN FUNCIONAMIENTO, PERTENECEN AL SISTEMA MANUAL, POR LO QUE LOS ABONADOS HAN DE SOLICITAR SUS CONFERENCIAS, Y ESPERAR A QUE SE LES FACILITE LA COMUNICACION.

752 POBLACIONES CELEBRAN MAS DE LA MITAD DE SUS CONFERENCIAS DIRECTAMENTE "ABONADO-ABONADO", PERO QUEDAN 11.154 POR ACCEDER A ESTA MEJORA.

SE ESTAN REALIZANDO LOS TRABAJOS TECNICOS PRECISOS PARA QUE, EN FECHA PROXIMA, COMIENZE A REGIR LA NUEVA CONFIGURACION DEL SERVICIO TELEFONICO EN ZONAS Y AREAS URBANAS Y DISTRITOS PERIFERICOS Y REGULARES, QUE HARA MAS FACIL LA AUTOMATIZACION TOTAL.

Según el Plan: EN 1975 -DENTRO DE TRES AÑOS- TODAS LAS CAPITALS Y OTRAS 8.300 POBLACIONES SE COMUNICARAN DIRECTAMENTE ENTRE SI.

EN 1978 LA TOTALIDAD DE LOS TELEFONOS SERAN AUTOMATICOS.

GUADALAJARA tiene ya el 46,81 por ciento de los teléfonos de la provincia automáticos.

Su capital habla directamente con Cáceres, Ciudad Real, Madrid, Las Palmas, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Toledo, y sus REDES PROVINCIALES.

En 1975, y tras la implantación de las nuevas áreas y distritos, se habrán incorporado a las comunicaciones automáticas interurbanas Azuqueca de Henares, Cifuentes, Humanes, Jadraque, Molina de Aragón, Pastrana, Sacedón, Sigüenza, y la mayor parte de las localidades de sus comarcas respectivas. El 84 por ciento de sus teléfonos serán automáticos.

COMPañIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Conferencia del ex-ministro, señor Fraga Iribarne, en Guadalajara

El pasado miércoles, día 28, tuvo lugar la anunciada conferencia del Ex-Ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, correspondiente al ciclo organizado por la Agrupación Provincial de Antiguos Miembros del Frente de Juventudes.

El salón de actos de la Escuela Normal, donde se celebró, estaba totalmente lleno de público, siendo varias las personas que hubieron de seguir el curso de la misma desde el jardín alado, a través de altavoces.

Presentó al conferenciante el presidente de la Agrupación.

Su intervención, que se prolongó durante más de una hora, se resume en los siguientes párrafos, literalmente reproducidos de la nota de prensa que el conferenciante tuvo la gentileza de entregarnos.

«Un país no es una empresa mercantil. Una nación no es una oficina. Una juventud no acepta ser tratada como una Escuela de Párvulos. Un Estado no es una Covachuela.»

«El vacío Político es lo que provoca la Politización de Múltiples conflictos menores, el que lleva la Política a los Colegios Profesionales, a las Sacristías o a las Aulas, el que da alas a las sectas y a las fuerzas ocultas.»

«Nuestro régimen, nacido de una victoria legítima, confirmada por una serie de éxitos, no puede quedarse ahí, sino que ha de dar paso a soluciones que, precisamente para asegurar la continuidad, han de ser nuevas, y abiertas al futuro.»

«Un pueblo necesita saber lo que quiere, y adonde va, si no quiere caer en la alienación y en la corrupción. Ninguna técnica puede evitar la necesidad de plantear juicios de valor, de justificación moral de prioridades.»

«Frente a los que afirman la imperfectibilidad del régimen, yo afirmo que más que sus éxitos indiscutibles ya logrados, su mejor justificación, cara al presente y al futuro, es precisamente su perfectibilidad.»

«España lleva más de siglo y medio privándose de demasiados hombres, demasiadas ideas y demasiadas aportaciones de toda índole.»

«Una sociedad moderna, no anquilosada, necesita vida pública, movimiento de ideas y programas, opción de hombres.»

«Nuestras Fuerzas Armadas son y se sienten un Ejército Popular... Y de esa Unión del Pueblo y el Ejército, un mutuo respeto, ha nacido la Paz de estos años, y ha de nacer la acción renovadora de los próximos años.»

Europa: Nuestra generación no cumplirá con su deber, ni tendrá el respeto de las siguientes, si en un asunto de tal trascendencia procede con egoísmo o con engaño.»

«Es una vergüenza nacional el pésimo rendimiento de la Institución Universitaria. Y es una vergüenza mayor la falta de sinceridad con que se suele hablar del tema. Hace falta una decisión dramática de arreglar las cosas, y un decisión total para llegar hasta el final.»

«No aceptamos un desarrollismo que venga a ser una Teología Laica del Neocapitalismo.»

«Estamos en la España de 1972. Tenemos que poner, con ambición, a construir la España del año 2.000, y a dejar a nuestros nietos en buen camino para el siglo futuro. Todo lo demás es frivolidad y pequeñas de espíritu.»

«Nosotros, precisamente porque somos puentes tenemos que actuar en el justo medio. De todo ello habrá de surgir una Política de Centro.»

Concluida su intervención, el señor Fraga escuchó calurosos y prolongados aplausos.

Nota de la Redacción.—Se nos han imputado—aunque no se citara a nuestro Semanario—tan imprudente como ligeramente, el haber pretendido boicotear el buen resultado de la conferencia, en lo que a asistencia de público pueda referirse.

La imputación, al parecer, se hacía en base a la confusión sufrida en nuestro número anterior, al tiempo de dar cuenta del acto, señalando como lugar de celebración del mismo la Escuela de Maestría Industrial (donde se celebró ya una conferencia anterior del mismo ciclo), en vez del de Escuela Normal del Magisterio (que se utilizaba por primera vez). Quede constancia de que dicho error—la nota se redactaba al cierre del periódico—ha sido—lo saben bien quienes conocen la mecánica del periodismo— sencillamente eso: un error al que no puede ni debe darse gratuitamente una segunda intención.

¿Por qué iba FLORES Y ABEJAS a tratar de boicotear una conferencia del señor Fraga Iribarne, Ex-ministro del Gobierno y brillante profesor? ¿Boicoteamos alguna conferencia de las anteriores de este mismo ciclo? ¿No venimos prestando a esta serie de conferencias una atención suficientemente acreditada y generosamente acogida en espacio y trato? ¿Es que nuestro periódico ha sido cicatero o partidista, con algo o con alguien?

En esta concurrencia de criterio y libertad de expresión a que asistimos en el país—que nosotros hemos alabado y propugnado siempre—, cada cual puede opinar lo que quiera, siempre que esa opinión no prejuzgue gratuitamente posturas cuya demostración se hace imposible, y que al no resistir esta prueba—nadie es capaz de demostrar un por qué o una intención, patrimonio de lo íntimo—acaban por poner en entredicho a quienes las atribuyen irresponsablemente a alguien.

LA ALCARRIA LABRIEGA

Escribe: VALENTIN FERNANDEZ CUEVAS

Resulta interesante la visita a nuestros pueblos cuando se inician las tareas de recolección de cereales. La estampa labriega resalta con brillantez por campos y caminos. En unos, con la clásica siega, incluso todavía con la antigua hoz en algunos casos, si bien ha sido reemplazada por la guadaña, debido a poca altura de la cebada, que impide el manejo curvado de la caña para iniciar el corte con rapidez. La guadaña corta a ras de tierra y avanza en varios metros cada golpe, aunque requiere los ayudantes que han de recogerlo para formar gavillas y ser atadas para el acarreo, en mula o en tractor, que ambas cosas alternan en este medio de recolección. Los vemos también, naturalmente, con las cosechadoras, que siegan con rapidez y evitan toda clase de esfuerzos, salvo el del bolsillo, ya que si la alquila se lleva una buena parte del producto, y si la adquiere y no tiene tierras suficientes, para que no resulte una máquina parada, antieconómica, ha de hacer gestiones a fin emplearla en tierras ajenas, si esas tierras tienen espacio y entradas apropiadas. En una agricultura en la que se mezcla lo moderno con lo de época casi medieval, tienen que darse estos contrastes. Pero de todas formas, se hace la recolección; trabaja todo el mundo; familias completas, en las diversas tareas que hay que realizar, desde el cam-

po a la era y de ésta al granero, todo ello con madrugones de cinco de la mañana hasta bien entrada la noche, sin que medie siquiera una pequeña siesta. Es la época de los grandes esfuerzos y estos no se escatiman porque de ellos viene mayor bienestar económico de la familia.

La ciudad casi no sabe de estas cosas sino por alguna fotografía pintoresca en la Prensa, o cualquier estampa cinematográfica de contraluces y perfiles típicos, como el de refrescar la garganta, a base del chorro de agua de un botijo, no siempre fresca, que es lo que apetece.

Coincide la época con las obligaciones de la huerta, que el fruto llega a la Alcarria con mucho retraso y es ahora cuando se han hecho los trasplantes de las matas de tomate, pimientos y otras hortalizas, a más del riego de la alfalfa y demás productos, que quedan en manos del más pequeño de cada casa, que ahora, con las vacaciones escolares, rinden un trabajo de suma importancia, lo mismo que con el acarreo de la mies hasta la era, caminando pecho descubierto bajo el sol de fuego, con el regreso más cómodo a caballo de la mula o la borrica, sin el clásico sombrero de paja, de ala ancha, ya que les resulta más cómodo y original la gorrilla o visera blanca del Real Madrid, o con los colores atléticos, que adqui-

reron en alguna excursión a los madriles o les llevaron de regalos. Estampas bellas de nuestra Alcarria en estos días de recolección, de trabajo y de alegría, porque el labriego sonríe y hasta canta cuando sabe que su esfuerzo tiene una pronta recompensa. Ya vendrán luego las fiestas, los maletas, los robaperas, los negociantes de toros, los sustos y los huéspedes, muchos de ellos que huyeron del campo, que soñaban con ser más sin aprender nada, y que no se pierden, siquiera una vez al año, el pernil de jamón ya curado, los chorizos en ristras por los techos de las cocinas y hasta las grandes ensaladas con tomates de la tierra, que en esa fechas se tiran a las gallinas y en Madrid casi no los catan.

La Alcarria es, de verdad, una estampa pintoresca y digna de estudio.

Excmo. Diputación Provincial de Guadalajara

ANUNCIO DE SUBASTA

En el «Boletín Oficial de la Provincia», números 75, de fecha 22 de junio de 1972, se publica anuncio de subastas de aprovechamientos extraordinarios de madera de los cuarteles A, B, C, D, E y F, del monte número 232 del Catálogo denominado «Dehesa Común de Solanillos», en trámite de urgencia.

La presentación de plicas se hará hasta el día 5 de julio próximo, en la Secretaría General, de diez a trece horas en los días de oficina.

La celebración de las subastas tendrá lugar en el salón de actos del Palacio Provincial el día 6 de julio próximo, empezando a las once horas.

Guadalajara, 27 de junio de 1972.—El presidente Mariano Colmenar Huerta.

Vinos BOJURO

muy fuertes y de buen paladar

GAFAS GRADUADAS
por óptico especialista

LUXONIA

PRECISION - * - RAPIDEZ
Generalísimo, 7. Guadalajara

INGLES

Clases particulares. Diplomado: Santiago Barra de Lucas. Teniente Figueroa, 11. Teléfono 21-24-72.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales

ANUNCIO

Expediente de Expropiación. Resolución de travesía. Reconstrucción del puente sobre el río Gallo. Carretera C-202 de Tarancón a Calatayud por Priego p. k. 42,3 T. M. de Molina de Aragón.

Examinado el expediente incoado en esta Dependencia para la expropiación de fincas que en el T. M. de Molina de Aragón, se ocupan con motivo de las obras de referencia.

Resultando que la relación nominal de propietarios fue publicada de acuerdo con lo dispuesto en la Ley de Expropiación de 1954 y Reglamento de 1957.

Resultando que durante el plazo de QUINCE días previsto en el artículo 18 de la Ley de Expropiación Forzosa y según certificación del Ayuntamiento de Molina de Aragón, de fecha 20 de junio de 1972, no se han presentado reclamaciones.

Resultando que ha informado favorablemente la Abogacía del Estado con fecha 27 de junio de 1972.

Vista la Ley de Expropiación Forzosa de 16 de diciembre de 1954, Reglamento para su aplicación de 26 de abril de 1957 y demás disposiciones complementarias.

Considerando que en el Expediente se han cumplido todos los trámites legales y reglamentarios.

Esta Jefatura en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 98 de la Ley de Expropiación Forzosa ha RESUELTO:

1.ª Declarar la necesidad de

ocupación de las fincas afectadas por las obras de referencia en el término municipal de Molina de Aragón.

2.ª Publicar este anuncio en el Boletín Oficial del Estado, en el Boletín Oficial de la Provincia y en el periódico «Nueva Alcarria» y FLORES Y ABEJAS, de esta capital, así como en el tablón de Anuncios del Ayuntamiento de Molina de Aragón, siendo notificada individualmente a los interesados esta Resolución, advirtiéndoles que contra el acuerdo de Necesidad de Ocupación podrán interponer recurso de alzada ante el Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas dentro del plazo de 10 días hábiles a contar desde la notificación personal o desde la última de las publicaciones citadas según los casos.

Dios guarde a V.I. muchos años.

El ingeniero jefe, José Luis Montalvo.

OPOSICIONES

64 plazas de Interventores de Empresa[®]
del Instituto Nacional de Previsión

Contestaciones a los temas pedidos en Convocatoria, redactados por los Jefes de Sección del I. N. P. en Madrid, D. MIGUEL RAMOS CIUDAD y D. MANUEL VILLALBA ESCUDERO, y equipo de especialistas en la materia.

Peticiones esta provincia:

D. Valentín González Pineda y

D. Andrés Navarro Lozano.

C/. San Miguel, n.º 8, 1.º - Teléfs. 21 15 78 y 22 09 31

A ruego del Procurador Sr. García Hernández El Ministro de Obras Públicas inicia el expediente de incorporación a la Red Nacional de Carreteras, de la que pasa por Sigüenza, Alcuneza y Torralba

El Boletín de las Cortes del día 22 de junio, en sus páginas 29539 y 29540, incluye el texto de un ruego dirigido al Gobierno por el Consejero Nacional del Movimiento por nuestra provincia y procurador en Cortes, señor García Hernández, para que sea incorporada al Plan Nacional de Carreteras, el camino vecinal que, partiendo de Sigüenza y pasando por las inmediaciones de Alcuneza, Horna y Torralba, termina en el kilómetro 146,200 de la carretera N-II, Madrid a Barcelona.

Nuestro procurador argumenta su petición con razones de acortamiento de distancias con Zaragoza; difícil tránsito, en épocas de hielo y nieve, por el actual trazado; funcionalidad del trazado propuesto para cualquier emergencia en el ferrocarril —del que sigue muy cerca su trazado—, apertura del Turismo a zonas pintorescas y, sobre todo, revitalización de Sigüenza, llamada a contar con un parador turístico de primera categoría en fecha no muy lejana.

Afianza su petición en conclusiones del Consejo Económico y de la I Asamblea Provincial de Turismo, y acaba por rogar la incorporación de esta vía al Plan Nacional.

La contestación del señor ministro es la siguiente:

CONTESTACION DEL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

El ruego formulado por el procurador, además de satisfacer las aspiraciones de Sigüenza y su comarca, viene a establecer un itinerario alternativo cuando se interrumpa por las nieves la C. N.-II de Madrid a Barcelona en la zona de Alcolea del Pinar.

La carretera que desde el kilómetro 105 de la N-II va a

Sigüenza es la C-204 de Pastрана a Sigüenza por Cifuentes y termina efectivamente en Sigüenza, pero en esta misma ciudad enlaza con la C-114 de Alcolea del Pinar a Aranda de Duero, a través de ésta con el camino vecinal de Sigüenza a Horna.

El camino vecinal de Sigüenza a Horna llega al término de provincia de Guadalajara y la continuación es una carretera del Estado que va a Torralba y continúa hasta el kilómetro 146,200 de la N-II.

Parece, pues, conveniente que el citado camino vecinal de Sigüenza a Horna se incorpore a la Red del Estado para que la carretera de Soria y la C-114 estén enlazadas por vías estatales.

Contemplando esta solución, habría que acondicionar la carretera C-204 entre el kilómetro 105 de la N-II y Sigüenza, la C-114 en su travesía por esta ciudad, el camino vecinal de Sigüenza a Horna y la carretera de Soria. Indicaremos que no habrá acortamiento de distancias como dice el señor procurador. La longitud es la misma por ambos lados, ya que no es lógico desviar la N-II por Sigüenza a partir del kilómetro 105, pues el trazado, tanto en planta como en alzado, de estas carreteras secundarias en comparación con la N-II es muy inferior.

Las consideraciones de orden turístico, residencial, veraniego y temporales de nieve que se citan en el escrito son reales y dignas de consideración, y, en su consecuencia, el Ministerio de Obras Públicas, al aceptar el ruego formulado, ha ordenado la iniciación del expediente correspondiente para la incorporación a la Red estatal del citado camino vecinal, así como los estudios previos para el

acondicionamiento de las carreteras del itinerario señalado.

Como puede apreciarse de la simple lectura de la contestación del señor ministro, la sugerencia ha surtido satisfactorio efecto, siendo de esperar resultados positivos de la conclusión del expediente que hoy se inicia.

Clausura del curso de la Cátedra Ambulante de la Sección Femenina en Checa y Orea

En la mañana del pasado miércoles y por la delegada provincial de Sección Femenina, se procedió a la clausura de la Cátedra Ambulante, en la localidad de Orea, después de visitar la exposición de trabajos realizados.

Por la tarde, el gobernador civil, señor Montoliú y Carrasco, presidió la clausura de la Cátedra en Checa, procediéndose seguidamente a distribuir subvenciones a treinta y seis vecinos, para arreglo de sus ho-

gares, por un total de 1.709.000 pesetas del Patronato «Gerardo de Juan García».

En estos actos el gobernador civil estuvo acompañado por el subjefe provincial del Movimiento, y delegados de Servicio, así como el alcalde de Molina de Aragón y autoridades locales.

La Cátedra Ambulante, en los dos últimos cursos, impartió sus enseñanzas en veintiseis pueblos de la comarca molinense.



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGÓN Y RIOJA

Convocatoria para cubrir plazas en la Escuela de Capacitación Agraria de Nuestra Señora de Cogullada

PARA CURSAR LOS ESTUDIOS DE JEFES DE EXPLOTACION

- Los estudios constan de dos cursos de 200 días lectivos cada uno.
- Los aspirantes a ingreso que no demuestran una adecuada preparación, son ingresados previamente en unos cursos especiales.
- Estos estudios están reconocidos oficialmente por el Ministerio de Agricultura.

GASTOS

- La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, se hace cargo de todos los gastos de manutención, estancia y enseñanza de los alumnos.
- Además, el Patronato de Igualdad de Oportunidades concede becas a los alumnos de los dos cursos oficiales.

CONDICIONES DE INGRESO

- 1.ª Haber cumplido los 16 años.
 - 2.ª Ser hijo de labrador, ganadero u obrero agrícola, residente en Aragón o provincias de Logroño y Guadalajara.
 - 3.ª Presentar instancia al Director de la Escuela de Capacitación Agraria de Nuestra Señora de Cogullada, solicitando ser admitido a las pruebas de ingreso.
- El plazo de admisión de solicitudes finaliza el día 14 de Agosto.

FECHAS DE LOS EXAMENES DE INGRESO

- Los aspirantes que sean admitidos a ingreso, recibirán una comunicación a fin de que se presenten en nuestras oficinas de las respectivas capitales de provincia, en las fechas siguientes:

EN HUESCA	21 de AGOSTO, LUNES
EN LOGROÑO	22 " " MARTES
EN TERUEL	24 " " JUEVES
EN GUADALAJARA	25 " " VIERNES
EN ZARAGOZA	27 " " DOMINGO

SOLICITE MAS INFORMACION EN CUALQUIERA DE NUESTRAS OFICINAS, O EN LA ESCUELA DE CAPACITACION AGRARIA DE NUESTRA SEÑORA DE COGULLADA

Amplio eco del recital de Marta Santa-Olalla

En el mundillo cultural de la ciudad ha tenido amplia resonancia el triunfo de Marta Santa-Olalla, con ocasión del recital que diera en nuestra ciudad, bajo los auspicios de la Sección Femenina.

Acompañada al piano por Ascensión-Yuste, la gran intérprete española fué interpretando, con perfecta dicción y exquisito

gusto, todo un amplio y variado programa-homenaje a G. Adolfo Bécquer, incluyendo obras de Tomás Bretón, Luis Arnau, Ernesto Bacharach, José María Cuervos, María Luisa Cuadrado, Joaquín Turina, Isaac Albéniz y J. Luis Hernández.

Existe, al parecer, el propósito de repetir el recital, en el próximo otoño, habida cuenta del éxito alcanzado.

En Sacedón se ha montado la primera Ciudad Juvenil de la Cruz Roja

(Viene de pág. primera)
Los albergados, bajo dirección de un competente cuadro de monitores, realizan prácticas de natación y socorrismo, hacen trabajos manuales y efectuarán excursiones.

El lugar donde se ha levantado la ciudad está próximo a la piscina municipal de Sacedón, siendo conocido por Los Pinajeros.

Con la Asamblea Provincial de la Cruz Roja y la Brigada 21 de la Cruz Roja de Madrid, han colaborado eficaz-

mente la Delegación Provincial de la Juventud y el Ayuntamiento de Sacedón, prestando material y allanando las pocas dificultades que se han encontrado.

Las muchachas y muchachos de la Ciudad Juvenil ya han recibido la visita del Presidente de la Asamblea Provincial, señor Madrazo Escalera, Marqués del Valle de la Colina, encontrándose ilusionados por su participación en esta grata experiencia.

ACTUALIDAD TAURINA.- Una información por atención de JUMCO, S. A.

Dos festejos nos vemos obligados a comentar, aunque, lamentablemente, ninguno haya dado motivos de distracción. No es que los encierros hayan negado su colaboración con los espadas, sino que éstos negaron su concurso y desperdiciaron, incomprensiblemente, las buenas ocasiones que tuvieron en las manos.

Seguimos sin comprender el descaro o desvergüenza de unos hombres que permiten que sus nombres figuren en carteles de la primera plaza del mundo, sin el menor recato y con carencia total del respeto que deben al público.

Por muy buena disposición que tengamos y por mucho que ahondemos, no encontramos «jugo», por parte alguna, como si se hubiesen secado las fuentes del arte, y el toreo se hubiese convertido en un «profundo secano».

Una novillada, la del día de San Pablo, y una corrida de toros, la de la Prensa, son motivos de este comentario. ¿Qué pasó en ambas funciones? Intentaremos explicarlo.

Fué la del jueves una novillada brava, encastada, de don Eugenio Lázaro Soria, que merecieron los honores de ovaciones cuatro de los astados y que todos, sin excepción, acudieron al caballo con prontitud, poniendo de manifiesto su buena raza, siendo inconveniente para muchachos carentes de las mínimas condiciones, pues de haber sabido estar en su sitio y torear, la cosa hubiese deparado otros resultados.

Vicente Martínez «EL LEVANTINO» —azul y oro— derrochó valor a raudales. No sabemos si es porque lo tiene en demasía o porque es torpísimo en el manejo de los engaños. Se comentó que es la primera novillada que torea desde hace dos años y, por lo ocurrido, más bien parece que es la primera de toda su vida. Los acosones fueron constantes y a la hora de matar, más vale olvidarse de sus desaciertos, aunque la fortuna le llevó la mano hacia sitios bajos y delanteros. Catorce veces empleó el verduguillo en el sexto, que cogió a «Simón». En el cuarto dió la vuelta entre la rechifla y la indiferencia.

Angel Rodríguez «ANGELETE» —purísima y oro—, puso de manifiesto, una vez más, que Dios no le ha elegido para este oficio. Lamentamos tener que decirlo así, pero siempre será mejor desengañarle que alentar unas ilusiones que no le llevarán a parte alguna. Hay que tener en cuenta que ya fué matador de toros y por su «ningún éxito» en el escalafón superior, se vió obligado a renunciar a la alternativa y volver de novillero, como si abandonar «la universidad» y retornar a «primera enseñanza» le abriera las puertas de otras «facultades». Debe pensarlo mejor y desistir de seguir vistiendo de oro, porque, siendo joven aún, podría orientar sus pasos por caminos más fáciles. Dió la vuelta en el segundo.

Bartolomé Sánchez «SIMON» —verde botella y oro— junto a

F. y A. en la Monumental

SECANO PROFUNDO

cosas estimables, otras absurdas. Es el tipo característico de la desigualdad, cosa que no se le puede permitir cuando tiene el valor de usar patillas y coleta natural, como los toreros antiguos, porque aquellos, en su mayoría, salían a la plaza a darlo todo, y ya que pretende imitarlos, que lo haga de verdad y no solo en el aspecto. Unas veces con inspiración y otras a la deriva. Por no vaciar en el sexto, fué pren-

dido por el muslo con herida grave.

El domingo tuvimos la corrida de los periodistas, que si en tiempo fué una de las de mayor solera y prestigio, ha ido decayendo hasta dar amparo a señores que su primer fracaso fué el de no conseguir llenar la plaza, aún siendo domingo.

Seis toros de don Samuel Flores, con presencia, cuajó, bondad, suavidad, docilones y fá-

ciles para el torero. El segundo fué protestado por su falta de fuerzas y el cuarto devuelto por cojo, siendo sustituido por otro del Jaral de la Mira, con raza picante y buen son.

Por orden de lidia se anunciaron los siguientes pesos en vivo: 547, 539, 518, 573 (devuelto), 515 (sobrero), 528 y 582 kilos. Con palmas se despidieron primero, quinto y sexto y ovacionado el del Jaral.

ANTONIO BIENVENIDA, da

pena verle en la plaza, pues aunque hace gala de su veteranía, es para machetear con precauciones y cortar el viaje a los toros, hasta conseguir que no pasen. Se esforzó algo en el primero, y sus partidarios le dedicaron palmas cariñosas, no pudiéndose repetir en el cuarto, porque sus precauciones aumentaron descaradamente y la bronca sonó en tono mayor.

ANDRES VAZQUEZ, también con buen número de partidarios en Madrid, abrevió en el segundo, que, protestado por el respetable, optó por quitárselo de delante con descarado alivio. En el quinto, para formarle un «verdadero lío», el zamorano no empleó más que la mano derecha, olvidándose de que el toro pasaba, aún mejor, por el otro pitón, pero para ello tenía que exponer un poquito más, y como está convencido de que ese márchamo de buen lidiador que muchos le han adjudicado le basta para conseguir complacer a sus partidarios, no se preocupa, —o no tiene calidad para ello—, de que debe corresponder a esas esperanzas de sus incondicionales. Si al segundo se lo quitó de delante de pinchazo en la paletilla y media tendida, en el otro pinchó por tres veces sin cruzar, antes de colocar la entera, trasera y caída, con mucha rapidez y ningún arte, dando la vuelta al ruedo con algunas protestas en su iniciación.

JOSE MARIA MANZANARES, torerito de espejo, ha venido a confirmar lo que ya sabíamos de él desde su primera novillada. Hubo quien le gritó: «más toro y menos vestido blanco». Lamentamos, como siempre que nos obligan a resaltar lo negativo, tener que decir al alicantino, que por las plazas de la costa y sin grandes pretensiones, puede sumar algunas actuaciones, pero venir a Madrid, para terminar con la incógnita de su futuro, no es otra cosa que esperar a que la flauta suene, y esa casualidad no ocurre con tanta frecuencia como sería de desear. Su lote estuvo compuesto por dos toros para consagrarse, pero uno, por «ahogarle», y otro, por no confiarse, su actuación resultó anodina y desangelada.

Se comenta que, para el próximo domingo, en la plaza de Vista Alegre habrá corrida de toros, siendo base de ella Luis Miguel Dominguín y Curro Romero, y nosotros preguntamos: ¿Es que ese festejo no podía organizarse en Las Ventas? Al ser mayor el aforo, mayor sería la recaudación y podrían elevar sus honorarios, a no ser que se conformen con menos, con tal de eludir la responsabilidad del público y la seriedad del ganado. Carabanchel es plaza de menos categoría, y como el graderío puede muy bien estar ocupado por incondicionales, la tolerancia será mayor y la «incomodidad» menos. Aquí, por lo visto, poco importa el prestigio de la Fiesta. Cada uno a lo suyo y el público a cumplir con su obligación de pagar para mantenerle.

ZEUGIRDOR

**ii Una oportunidad única !!...
...de convertir su sueño en realidad
Vd. compra su parcela
A DIEZ MINUTOS DE GUADALAJARA
(desde 3.000 ptas. mensuales)**

Nosotros...
**ii LE REGALAMOS
SU CHALET !!**

¡AMUEBLADO!
(plena garantía por depósito bancario)

PIDA SU ENTREVISTA A LA CENTRAL A CUALQUIER HORA
2.700.500
INCLUSO FESTIVOS DOS SETECIENTOS QUINIENTOS
MAÑANA PUEDE SER TARDE

VISITAS POR RIGUROSO TURNO DE PETICION

JUMCO, S.A. (JUSTO MAESTRE & CO.)
CENTRAL DE VENTAS
Avd. del Generalísimo, 85-2.º - Madrid-16